
Zaštićeni od globalnih previranja?
Nema sumnje da će 2022. godina ostati zapamćena kao godina u kojoj je izbio rat. Ukrajina je postala žrtvom 

užasne i neopravdane agresije i teško je izraziti tugu koju osjećamo zbog gubitka i patnje njenih građana. 

Sva društva u našem portfelju i zaposlenici Enterprise Investorsa angažirali su se u brojnim inicijativama za 

pomoć državljanima Ukrajine koji bježe iz svoje zemlje, osiguravajući im hranu, odjeću, smještaj i stvarajući 

prilike za zapošljavanje te pri organiziranju drugih oblika podrške.  

Unatoč blizini ratišta, život u Poljskoj i ostalim državama srednje i istočne Europe ostao je uglavnom 

nepromijenjen. Događaji u Ukrajini nisu ugrozili naše poslovanje i izvedbu jer se niti jedno društvo iz našeg 

portfelja ne oslanja na izvoz ili nabavu iz Rusije, Bjelorusije ili Ukrajine. Štoviše, pojedina društva postigla 

su i rekordne rezultate, iskoristivši prilike povećanja javne potrošnje i privatne potražnje nakon priljeva 

milijuna izbjeglica. Ostala društva nastavila su uobičajeno poslovanje, gdje su mnoga povećala svoj tržišni 

udio i ušla na nova tržišta kroz organski rast ili akvizicije. 

U 2022. ostvarili smo dvije nove investicije i to u sektoru elektromobilnosti i outsourcingu procesa, a u tri 

društva iz našeg portfelja smo investirali dodatni kapital. Što se tiče izlazaka, prodali smo naše portfolio 

društvo iz Rumunjske, maloprodajni lanac proizvoda za djecu, međunarodnom industrijskom igraču.   

Radujemo se nadolazećoj 2023., ali s dozom opreza. U nastavku donosimo pregled naših najvažnijih 

postignuća u posljednjih 12 mjeseci.

Ulaganja
Poljski Enterprise Fund VIII (PEF VIII) u veljači je preuzeo značajan manjinski udio u društvu Ekoenergetyka, 

visoko-tehnološkoj kompaniji specijaliziranoj za rješenja za stanice za punjenje u sektoru elektromobilnosti. 

PEF VIII fond će u projekt investirati više od 45 milijuna eura. Ekoenergetyka planira brzo širenje, posebno 

na inozemna tržišta. 

U prosincu PEF VIII je najavio preuzimanje 40 posto udjela u BISAR-u, brzorastućem društvu koje se bavi 

outsourcingom procesa u Poljskoj s planom širenja u ostale države srednje i istočne Europe. Fond će investirati 

do 27 milijuna eura u daljnji rast društva. Uvjet za završetak transakcije je odobrenje Agencije za zaštitu tržišnog 

natjecanja, a završetak preuzimanja se očekuje u prvom kvartalu 2023. godine. 

Pored tih novih akvizicija, Poljski Enterprise Fund VII (PEF VII) investirao je daljnjih tri milijuna eura  

u PAN-PEK, hrvatskog proizvođača i maloprodajnog trgovca pekarskih proizvoda, te dodatnih  

1,9 milijuna eura u financiranje rasta JNT Grupe, vodećeg dobavljača vina u Poljskoj. Fond PEF VIII  

uložio je i dodatnih 1,3 milijuna eura u Unilink, multi-agencijsko osiguravajuće društvo. Također, pomogli 

smo društvu Vehis prikupiti 135 milijuna eura u dužničkim instrumentima kako bismo potaknuli rast  

te online platforme za financiranje i prodaju automobila. 

Mnoga su društva u našem portfelju ove godine bila iznimno aktivna u akvizicijama. Tako su društva Anwim 

koje upravlja benzinskim postajama pod brendom MOYA, pružatelj usluga razvoja softwarea Software Mind, 

najbrže rastući hrvatski maloprodajni lanac s proximity prodavaonicama Studenac i Unilink povećali svoj 

tržišni udio ili ubrzali međunarodno širenje kroz bolt-on akvizicije na lokalnim tržištima i u inozemstvu. 

Povrh toga, Snap Outdoor, vlasnik web trgovine 8a s opremom i odjećom za aktivnosti na otvorenom, te  

Focus Garden, web trgovina s ponudom vrtnog namještaja i opreme, organski su ušli na nova tržišta CEE regije.
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80 milijuna eura.
Ukupna vrijednost izvršenog i osiguranog kapitala za investicije naših fondova u prošloj godini iznosi



Izlazi
U srpnju je fond PEF VII prodao Noriel, vodeći maloprodajni lanac igračaka, igara i proizvoda  

za djecu u Rumunjskoj. Kupac je Sunman Group, lider na turskom tržištu u maloprodaji, distribuciji  

i proizvodnji igračaka koji posluje pod brendovima Sunman i Toyzz Shop, a vrijednost transakcije nije 

javno objavljena.

Ostale inicijative i događanja
Ovo je prva godina od početka pandemije u kojoj smo se ponovno mogli osobno susresti s članovima 

lokalnih poslovnih zajednica diljem cijele CEE regije. Zahvalni smo što je većina njih ostala u kontaktu 

s nama unatoč   ograničenjima u putovanjima i stoga nam je posebno drago da smo konačno mogli  

i uživo razgovarati. Kao i u godinama prije pandemije, u 2022. smo sudjelovali u mnogim događanjima 

i inicijativama za poduzetnike i menadžere koji predstavljaju razvojno najdinamičnije kompanije  

u Češkoj (Czech Leaders Awards i Czech Exporters Awards), Rumunjskoj (Campioni în Business)  

i Slovačkoj (Diamanty slovenského biznisu).

Sažetak investicija
Od osnutka 1990. godine, Enterprise Investors prikupio je devet fondova, s ukupnim kapitalom koji iznosi 

više od 2,5 milijardi eura. Do kraja 2022. godine fondovi kojima upravlja Enterprise Investors investirali 

su 2,2 milijarde eura u 152 društva iz različitih sektora te izašli iz 136 društava. Fondovi kojima upravlja 

Enterprise Investors  trenutačno imaju udjele u 15 društava.

Zahvaljujemo vam na podršci i želimo vam zdravu  
i uspješnu 2023. godinu.

Ova komunikacija ne predstavlja ponudu za prodaju ili traženje ponude za kupnju bilo kakvih vrijednosnih papira u bilo kojem fondu 
kojeg sponzorira ili savjetuje Enterprise Investors ili njegove podružnice. Ovdje navedeni podaci dani su samo u informativne svrhe 
i nisu namijenjeni i ne predstavljaju investicijski savjet. Povijesna izvedba nije pokazatelj buduće izvedbe. Bilo koja referenca u ovom 
dokumentu na “povrat” u vezi s prodajom udjela ne upućuje na povrat investitora u investicijska sredstva Enterprise Investorsa te 
uključuje naknade, troškove i prenesene kamate plative EI-ju i njegovim povezanim društvima. Molimo kontaktirajte Enterprise 
Investors za informacije o učinku investicijskih proizvoda EI-ja. Cjelovit popis svih ulaganja investicijskih fondova EI-ja dostupan je na: 
https://www.ei.com.pl/hr/portfolio-5/. 

14,1 milijuna eura.

Ukupni bruto povrati, uključujući dividende, ostvareni prodajom društava iz portfelja u prošloj 
godini u fondovima kojima upravlja EI iznose
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